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1. Aufgabe:

1.1 @ x1

0 1 5 4 {Xj}():{z, 5, 6,7}
x2 0 1 0 0

1.2 Disjunktive Form: y = X,X; V X3X;
1.3 Konjunktive Form: y = ()‘(3 v>_(l) & (7(2 Y xl)
1.4 Ausgehend von disjunktiver Form:

Y =X, X, V XX, = X X1 V XsX, = XoXo & XaXe = (X% & %) & (% & %)
= (% & (X, & X)) & (%, &%) & (%, & X,))

2. Aufgabe:
2.1: 2.2
® Y =(Xs &X, &X5) V (X, &X,) V
(X3 &X, &X,)

X2
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3.2
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] ] ] (1’ 8 {X}={0,1,4, 510,14, 16,17 }

33:W,=dvcva, W,=dvcvb , W,=dvb, W, =avb
3.4:KMF:y = (dvb) & (avh)&(dvcvh)

3.5:
: >1
b y
>1 &
c_‘ ,
d_%{1p—>1
.
4. Aufgabe:

41y =(cva)&(dvbva)&(dvcvbva)

42 y=(cva)&(dvbva)&(dvcvbva)
=(dcvcbvcavdavbavaa)&(dvcvbva)
=(dcvcbvcavdavba)&(dvcvbva)
=(ddc vdcc vdcb vdcavdcbvcecbvcbbvebavdcavcecavcebavcaav

ddav dcav dbavdavdbavcbavbbavba)
=(dcb vdcbvdcavcbavda)

4.3 Einsstellen
Term Block 1 4 5 14 16 Prasenzvar.
aCB (0’ 1! 0’ _) X X pl
dcb 1,1,1,-) X P2
dca 1,1,-,0) X X P3
065. (_1 1! O! O) X X P4
aa (0! Ty Ty 1) X X p5
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44 PA  =ps&(pP1Vpa) & (P1VPs) & (PsV Psa) & (P2 V Pa)
= Ps & (P1V P1P4 V P1Ps V PaPs) & (P2P3 V P2P4 V P3 V P3pa)
= Ps & (P1 V PaPs) & (P2pa V P3)
= ps & (P1P2P4 V P1P3 V P2P4Ps V P3PaPs)
= P1P2P4Ps V P1P3Ps V P2P4Ps V P3P4Ps

= P1P3Ps V P2P4Ps V P3PaPs
45 DMF1l:y = dcbvdcavda
DMF2: y = dcbvcbavda
DMF3: y = dcavcbavda
4.6 Pl Kosten ¢; 1 4 5 14 15
Anzahl der Literale
P1 3 X X
P2 3 X
P3 3 X X
P4 3 X X
Ps 2 @ AT
. KerngroRe ps
Pl Kosten ¢; 4 14 15
Anzahl der Literale
P1 3 %
P2 3
P3 3 X
P4 3 X X

e keine dominierenden Spalten
e Zeilendominanz
ps > p2 und cs = C2 — p2 streichen
ps > p1 und c4 = C1 — p1 streichen
Pl Kosten ci 4 14 15
Anzahl der Literale
Ps 3 3 @
o 3 x
e psund ps sind KerngroBen
Eine modgliche kostenminimale Funktion umfasst somit die Primimplikanten ps,ps und
Ps

5. Aufgabe:

51  a=z+X+Wy+Wwy d=2z+Wy+XW+XY+WyX §=2z+XYy+Wy+Xy
b=y + WX+ WX e =Wy + Xw
C=Yy+W+X f =Z+Wy+XxXw+yx
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5.2
['g_[ﬁ['g_[ﬁy PLA-Realisierung:
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5.3
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6. Aufgabe:

6.1: Symmetriediagramm mit Kennzeichnung der Primimplikanten
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6.2:
Unter der Annahme, dass der zyklische Kern zuerst nach e, und spater nach e,
(Fallunterscheidung!) weiterentwickelt wird, ergeben sich zwei gleichwertige,
kostenminimale Und-/Oder-Realisierungen f, bzw. f,.

fi=e,+6 +e,+e +e,+6 +e,

f,=e,+6 +e,+e,+e,+¢e,+6,

Der Petrick Ausdruck fur die Funktion flautet:
Pe - (ee + e?)o (e7 + € + el)l(eG +6€ + e12)2 (es + eg)s

(e12 + e11)6 (e9 + ell + e10)7 (el + e2)9 (e4 + e5)10
(e4 + eZ + e3 )11 (e13)12 (el + e2)15 é 1

7. Aufgabe:
7.1:
1/12(3(4|5|6|7]|8

A X X IX
B XX X
C X X
D X X
E X X X

P, =ELA(C+E){(B+D){A+B)EI{A+B)(C+D)

7.2:
P, = EABC + EABD + EADC + EAD

Gewicht EABC: 14209
Gewicht EABD: 17509
Gewicht EADC: 1620g
Gewicht EAD: 14509

Die kostengunstigste Kombination ist EABC mit einem Gesamtgewicht von 1420g
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Aufgabe F2:

F2.1: Es handelt sich um einen Moore Automaten, da die Ausgabe nur von
Zustanden abhangt.

F2.2: Der Automat verfugt uber 5 Zustande.

D.h., es werden [ 1d5 | =3 Flip-Flops fur die Realisierung des Automaten

benotigt.

F2.3:

Diagramm| Tabelle S"| X|S"™ Y
A R R -1 2|0
B U U[O|R|DO
C Z 11 2
D W W[ 0| T]|O
E T 1w
G X Z| - | W
L Y T]0| Z

1| U
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